
Hur kände du att läxan gick? 
Sätt kryss på pilen.

Till  

Hur många? Dra streck till talet.

Rita rätt antal.

4 5 6 7 8 9

Ringa in rätt antal. 

2	 7	 6

0 108 97654321

0 108 97654321

Antal stolar hemma. Antal fönster hemma.

Dra streck till tallinjen.  

1            3            9           7

0 105

Hur många prickar? Dra streck till talet på tallinjen.

Läxa till sidorna 6-15   Triumf 1A

Rita eller skriv.

osäker    säker

Läxa 1 

2    KAPITEL 1 LÄXA 1   3

Det finns flera  
lösningar.

Det finns flera  
lösningar.



Till  

Rita bollar.
färre	 fler

Måla asken med färst pärlor. Ringa in asken med flest pärlor.  

Rita minutvisaren.

	 7	 halv 2	 halv 10	 5

Dra streck mellan tärningspar som har lika många prickar.

Rita så tecknet stämmer.  

Vad visar klockan? Ringa in. 

	 halv 8	 halv 4	 halv 1
	 8 	 4	 1

= ≠

12

6

9 3

8 4
57

111
10 2

12

6

9 3

8 4
57

111
10 2

12

6

9 3

8 4
57

111
10 2

12

6

9 3

8 4
57

111
10 2

osäker    säker

Läxa 2 

Läxa till sidorna 16-27   Triumf 1A4    KAPITEL 1 LÄXA 2   5

1211 1
10 2

9

6

3

8 4
57

1211 1
10 2

9

6

3

8 4
57

1211 1
10 2

9

6

3

8 4
57

Minutvisaren  
är längst. 

Det finns flera lösningar.

Det finns flera lösningar.



1211 1
10 2

9

6

3

8 4
57

1211 1
10 2

9

6

3

8 4
57

1211 1
10 2

9

6

3

8 4
57

1211 1
10 2

9

6

3

8 4
57

Till  
Hur många ben? Rita. Ringa in. 

Måla moln som stämmer.  

Vad visar klockan? Ringa in. 

	 10	 halv 2	 halv 12	 halv 8
	 12 	 halv 3	 12	 halv 9

Rita minutvisaren. 

	 11	 halv 4	 halv 6	 1 Det finns fåglar och katter. Tillsammans har de 10 ben.  
Rita två olika lösningar. 

2 fåglar och 1 katt	 6   7   8   9    ben tillsammans

3 fåglar	 6   7   8   9    ben tillsammans

5 är färre än 3

4   =

=

≠

9 är fler än 6

12

6

9 3

8 4
57

111
10 2

12

6

9 3

8 4
57

111
10 2

12

6

9 3

8 4
57

111
10 2

12

6

9 3

8 4
57

111
10 2

lösning 1	 lösning 2

Rita en  
enkel bild.

osäker    säker

Läxa 3 

Läxa till sidorna 28-37   Triumf 1A6    KAPITEL 1 LÄXA 3   7



Till  

Hur många? Ringa in talet.

0   1   2   3   4	 0   1   2   3   4	 0   1   2   3   4

0
1 5
2

Skriv talen som fattas.

Vem har

4 kaniner  

2 svarta kaniner  

1 grå kanin  

färst kaniner  

flest kaniner  

lika många svarta  
och vita kaniner  

Li

Bo

My

Räkna antal. Måla lika många rutor. Skriv talet.

Hur många? Skriv talet. 

osäker    säker

Läxa 4 

Läxa till sidorna 38-47   Triumf 1A8    KAPITEL 2 LÄXA 4   9

54

4

4

2

3

5

1

3

3

32

1

0 2 4 5

My

My
Li
Bo

Li

Bo



Till  

Dela upp talet. 

Addera.

Sakerna kostar 5 kr tillsammans. Vad kostar bollen?  

2

5

0

5

5

5

1

5

3

5

4

5

1 kr kr

2 kr

Skriv på prislappen.

Subtrahera.

4 – 4 = 	  = 5 – 3 	  = 4 – 2

5 – 1 = 	  = 3 – 0 	  = 5 – 4

I en skål finns 3 ben.
Fido äter 2.
Hur många ben är kvar?

Svar: ben 

3 +  = 3

2 +  = 3

1 +  = 3

0 +  = 3

3 1 +  = 4

3 +  = 4

0 +  = 4

2 +  = 4

4 +  = 4

4

osäker    säker

Läxa 5 

Läxa till sidorna 48-59   Triumf 1A10    KAPITEL 2 LÄXA 5   11

Addera och subtrahera.

2 +  = 3	  – 1 = 4	  –  = 2

5 +  = 5	  – 3 = 1 	  –  = 3

3

5

4

2

2

0
1
2
3

0
4

1
0

5
4

5
10

3
7

2
3

2
1

3
1
4
2
0

0

1

3 – 2  = 1

1

Det finns flera lösningar.



Till  

Dra streck till rätt uttryckt.

Addera och subtrahera. 

1 + 2 

4 – 2

2 + 3

3 – 1

Uttryck

Uttryck

Uttryck

Uttryck

Skriv uttryck.

Rita en bild. 

2 + 2 3 – 1

Dra streck till rätt sköldpadda.

1 + 1	 2 + 2	 1 + 0	 1 + 2

4 – 3	 5 – 2	 3 – 1	 5 – 1

2 +  = 3	 3 –  = 1

1 +  = 3	 3 –  = 2

3 +  = 5	 5 –  = 2

2 +  = 5	 5 –  = 3

11 22
33

44

5  3 = 1  1	 5  1 = 2  2

3  1 = 5  1	 4  1 = 2  1

4  3 = 0  1	 3  2 = 4  1

Skriv rätt tecken. +   –   

osäker    säker

Läxa 6 

Läxa till sidorna 60-69   Triumf 1A12    KAPITEL 2 LÄXA 6   13

4 – 33 + 2

 –  – 

 +  – 

 –  + 

 +  + 

 –  + 

 +  + 

1
2

2
3

2
1

3
2



Till  

kr  kr  kr  

Nils har 4 penslar. Han får 2 penslar till.
Hur många penslar har Nils då?

Svar: penslar

I en ask finns 3 gula och 4 grå spikar.  
Hur många spikar är det sammanlagt i asken?

Svar: spikar
Skriv på prislappen.

2 kr

2 kr

4 kr 3 kr 5 kr

kr 

osäker    säker

Hur många? Skriv talet. 

Hur mycket kostar sakerna sammanlagt?  

Skriv talen som fattas.
Räkna uppåt.

Räkna nedåt. 

Sakerna kostar 8 kr tillsammans.  
Vad kostar spiken?

Läxa 7 

Läxa till sidorna 70-79   Triumf 1A

0 1 2

8 7 6

Skriv talet som fattas.

3 + 5 =  + 4	 4 + 5 =  + 2

1 + 6 =  + 2	 3 + 3 =  + 5

2 + 2 =  + 4	 4 + 3 =  + 2

14    KAPITEL 3 LÄXA 7   15

3

5

5

3

7

1

4

4

6

2

8

0

76

6

6

6

7

7 8

8

4 + 2 = 6

3 + 4  = 7

4
5
0

7
1
5



Till  

Vilken term fattas?  

3 +  = 8	 4 +  = 6	 6 +  = 7

5 +  = 8	 2 +  = 6	 1 +  = 7

Subtrahera.

7 –  = 1

7 –  = 3

7 –  = 5

7 –  = 2

7 –  = 6

7 –  = 4

7 –  = 7

7 –  = 0

6 –  = 3

6 –  = 5

6 –  = 2

6 –  = 4

6 –  = 6

6 –  = 1

6 –  = 0
Subtrahera.

6 – 4 = 	 5 – 3 = 

6 – 2 = 	 5 – 2 = 

4 – 3 = 	 7 – 5 = 

4 – 1 = 	 7 – 2 = 

Vad kostar varje märke?
9 kronor tillsammans.	 17 kronor tillsammans.

 = 2  kr   	  = 1  kr  

 = 3  kr  	  = 4  kr  

 =   kr  	  =   kr  

Ser du sambandet?

Amelia har 8 spikar. Hon tappar 2 spikar.  
Hur många spikar har hon kvar?

Svar: spikar

osäker    säker

Läxa 8 

Läxa till sidorna 80-91   Triumf 1A16    KAPITEL 3 LÄXA 8   17

6
7

5
3

2
4

1
3

2
5

2
3

2
4

3

1

4

2

0

5

6

6

4

2

5

1

3

0

7

1
6

6

2 6

8 – 2  = 6



Till  

Rita symmetrilinjen. 

Rita och måla så bilden blir symmetrisk.  

Dra streck till rätt begrepp.

Använd linjal.

C

J

k

f

BA

E

D

Rita.
Punkt A och punkt B.	 Sträcka EF. 

Burkar med samma färg har samma tal.  
Lista ut talen och skriv på burkarna.

   +      = 6	

   +      = 7	    +      = 9

osäker    säker

Läxa 9 

Läxa till sidorna 92-101   Triumf 1A

punkt 

linje 

sträcka

18    KAPITEL 3 LÄXA 9   19

Pröva dig fram!

A B E F

2

2 4

4

5 5



Till  

Meja har 10 guldmynt. Hon får 2 till. 
Hon handlar för 4 och ger bort 3.
Hur många guldmynt har Meja kvar?

Svar: guldmynt

4     2     6     8

0 105

kr kr 

6 kr 4 kr

osäker    säker

Hur många? Skriv talet.

Addera.

4 +  = 9	 0 +  = 9	 7 +  = 9

1 +  = 9	 3 +  = 9	 5 +  = 9

2 +  = 9	 8 +  = 9	 6 +  = 9

Subtrahera.

10 –  = 4	 10 –  = 5	 10 –  = 6

10 –  = 7	 10 –  = 2	 10 –  = 8

10 –  = 1	 10 –  = 0	 10 –  = 7

Dra streck mellan tiokompisarna.

Dra streck till tallinjen.     

Sakerna kostar 9 kr tillsammans. Vad kostar nyckeln?

Läxa 10 

Läxa till sidorna 102-111   Triumf 1A

3 	 8 	 5 	 7 	 4 	 9 	 2 	 1 	 5 	 63 	 8 	 5 	 7 	 4 	 9 	 2 	 1 	 5 	 6

Visa din 
lösning.

20    KAPITEL 4 LÄXA 10   21

8

5

109

3 5

5
8
7

6
3
9

9
6
1

5
8

10

2
4
3

4
2
3

12 – 4 – 3  = 5

10 + 2  = 12



Till  

Storleksordna talen. Börja med det minsta.

6  3  8  1  5               

7  10  9  4  2               

Dra streck. 

jämnt antal udda antal

Skriv tal på böckerna. 

Jämna tal. Större än 10. Mindre än 30.

Udda tal. Större än 10. Mindre än 30.

Det finns 3 grå och 6 gula nycklar.
Hur många nycklar är det tillsammans? 

Svar: nycklar

På ett bord finns 10 böcker. Hilda tar 2.
Hur många böcker är kvar på bordet?
 

Svar: böcker

osäker    säker

Läxa 11 

Läxa till sidorna 112-123   Triumf 1A

Addera och subtrahera.

4 + 2 = 	 6 – 4 = 

2 + 4 = 	 6 – 2 = 

Subtrahera. 

7 – 6 = 	 8 – 4 = 	 8 –  = 5

9 – 7 = 	 6 – 6 = 	 5 –  = 2

22    KAPITEL 4 LÄXA 11   23

6
6

2
4

1
2

4
0

3
3

1

2

3

4

5

7

6

9

8

10

12

11

16

15

20

23

24

27

28

29

9

8

3 + 6  = 9

10 – 2  = 8

Det finns flera lösningar.



Till  

Hitta och rita något som är ungefär

ett spannen fot

en tum

Hur lång är pennan? Läs av linjalen. 

cm  

cm  

Mät längden på sträckorna.

cm   

cm  

cm  

Novas nyckel är 3 cm längre  
än nyckeln vid Mega.  
Hur lång är Novas nyckel?

 

Svar: cm  

Vilket tal ska stå istället för bilden? 

12 =  + 5	   = 

16 =   +  	    = 

10 +  =   +   	   = 

Nyckeln är 4 cm.

Fot

Tum

Spann

osäker    säker

Läxa 12 

Läxa till sidorna 124-133   Triumf 1A

Börja mäta från 0.

24    KAPITEL 4 LÄXA 12   25

Det finns flera lösningar.

7 7

9

8

3

6

11

9

7

4 + 3  = 7



Till  

11 + 111 + 1

10 + 210 + 2

10 + 1 10 + 1 

12 – 212 – 2

12 – 112 – 1

11 – 1 11 – 1 

Dra streck.

Rita snöbollar.
hälften 	 dubbelt 

Dubbelt.

3 + 3 = 	  = 2 + 2	 5 +  = 10

1 + 1 = 	  = 6 + 6	 2 +  = 4

5 + 5 = 	  = 4 + 4	 4 +  = 8

Morfar har 20 kr. Vilka två saker har  
han köpt om han får 4 kr tillbaka?

lösning 1 

Svar:   och  

lösning 2 

Svar:   och  

9 kr 6 kr 7 kr10 kr8 kr

osäker    säker

Läxa 13 

Läxa till sidorna 134-143   Triumf 1A

Hur många? Skriv talet.

Visa din 
lösning.

tio

elva

tolv

26    KAPITEL 5 LÄXA 13   27

11 10 12

6
2

10

4
12
8

5
2
4

Det finns flera lösningar.

spade

reflex

pulka

reflex

10 + 6  = 16

8 + 8  = 16

20 – 4  = 16



Till  

Dra streck mellan lika mycket.  

Titta på priset. Rita mynt. 

9 kr 12 kr

Vilken bokstav är den

tredje 	 sjunde 	 andra 

fjärde 	 sjätte 	 åttonde 

Hur många av varje? Fyll i tabellen och stapeldiagrammet.

föremål antal
10

9
8
7
6
5
4
3
2
1
0 föremål

antal

Titta i tabellen eller i stapeldiagrammet.

Det är    snöbollar.

Det är färst   .

Det är lika många    som   .

osäker    säker

Läxa 14 

Läxa till sidorna 144-155   Triumf 1A28    KAPITEL 5 LÄXA 14   29

T  U  M  V  A  N  T  ET  U  M  V  A  N  T  E
Skriv en mening som passar till stapeldiagrammet.

Det finns flera lösningar.

Det finns flera lösningar.

M T U

snögubbar
snöbollar

Det är flest snöflingor.

ficklampor

7 stycken

V N E

2

2

5 10 1

1

10

5

7

7



Till  

Var är snögubben? Dra streck.

framför

under

bredvid

över

bakom

på 

Hur mycket är klockan? Ringa in.

	 10   11   12	 1   2   3	 4   5   6

Klockorna har  
romerska siffror.

Börja gissa hur 
många Farah har.

Louie Ida

Kim Levi Farah

osäker    säker

Läxa 15 

Läxa till sidorna 156-165   Triumf 1A

Hur många pepparkakor har barnen? Rita. 
Tillsammans har de 16 pepparkakor.  
Levi har dubbelt så många som Farah. 
Kim har hälften så många som Levi.

Ida har hälften så mycket som Louie. Rita.

Skriv rätt tecken. +   –

7  3 = 10	 10 = 11  1	 12  1 = 11

10  2 = 8	 12 = 11  1	 10  5 = 5

30    KAPITEL 5 LÄXA 15   31

5
1

 +  –  – 

 –  +  – 


